

В Диссертационный совет 6Д.КОА-018 при
Таджикском национальном университете (734025,
г. Душанбе, ул. Буни Хисорак)

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мамадамонова Умеда Мулкамоновича на тему: «Влияние права Всемирной торговой организации на национальное законодательство Республики Таджикистан», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.10 – Международное право; Европейское право.

Автореферат кандидатской диссертации Мамадамонова Умеда Мулкамоновича на тему: «Влияние права Всемирной торговой организации на национальное законодательство Республики Таджикистан» свидетельствует о том, что представленная диссертационная работа подготовлена на весьма актуальную, научно и практически востребованную тему (стр. 3). Данная работа цена не только тем, что посвящена вопросам, недостаточно освещенным в таджикской науке международного права, но также актуально своими научными наработками и результатами.

В рамках диссертационного исследования Мамадамонов У.М. рассматривает в логической последовательности становление и развитие право Всемирной торговой организации и его место в нормативной юридической системе. Анализируя порядок формирования право ВТО Мамадамонов У.М. обосновано определяет роль права Всемирной торговой организации в формирование современной мировой торговой системы и её организационно-правовой трансформации в ходе «Уругвайского раунда» (стр. 12). Несомненно, требующим внимания и поддержку является обоснование того, что право ВТО является частью международного права, а также способствовала развитию принципов международного экономического права (стр. 13). Действительно право ВТО на сегодняшний день обладает всеми признаками и свойствами чтобы стать отраслью международного права и способствовать развитию международного права. Уникальность и ценность права ВТО определяется также эффективным Органом рассмотренные споров в рамках права ВТО

которое способствует развитию и совершенствованию права ВТО и законодательство государств-членов.

Цели и задачи проявление в диссертационном исследование достигнуты автором. Диссертационное исследование Мамадамонова У.М. обладает несомненной научной новизной, так как рассмотренная тема диссертационного исследования является новой для таджикской науки международного права и в целом вопросы влияние право ВТО на национальное законодательство как в российской науке международного права, так и в зарубежной науке международного права мало исследованы.

Заслуживает положительную оценку всесторонний научный анализ имплементации права Всемирной торговой организации в национальное законодательство Республики Таджикистан что имеет огромное значение для отечественной науки международного права (стр. 14). Обосновывается подход, согласно которому право ВТО является частью международного права, из чего следует признать, что имплементация права ВТО в национальную правовую систему – это частный случай имплементации международного права. Особенностью системы права ВТО является значительное влияние ее правовых норм на национальные правовые системы (стр. 16).

Вместе с тем имеются положения, которые носят дискуссионный характер.

1. Автором указывается на роли права ВТО в развитие международного экономического права, но не уделяется внимание роли права ВТО в развитие международного торгового права, а также отдельных отраслей международного права таких как международное инвестиционное право (стр. 12).
2. Также автором при необходимости можно было провести анализ влияние право ВТО на законодательство стран Содружество Независимых Государств, что также имеет огромное значение как для национального законодательство Республики Таджикистан как члена Содружество Независимых Государств, так и для других стран Содружество Независимых Государств, которые являются государствами-членами ВТО. Хотя можно предположить, что данные

направление будут исследованы автором в ходе дальнейшей научно-исследовательской работе.

Однако отмеченные замечания не снижают качества проведенного докторского исследования, и имеют дискуссионный характер, не умаляет достоинство докторской диссертации как глубокого научного исследования и не влияет на главные теоретические и практические результаты докторской диссертации.

Основные положения докторского исследования полностью отражены в автореферате, который соответствует содержанию докторской диссертации, и опубликованных научных статей. Основные результаты докторского исследования изложены в 24 печатных работах, из них 12 статей опубликованных в ведущих журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Президенте Республики Таджикистан.

Изучение представленного автореферата докторской диссертации Мамадамонова У.М. на тему: «Влияние права Всемирной торговой организации на национальное законодательство Республики Таджикистан» позволяет сделать вывод о том, что автор заслуживает присуждение ему ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.10 – Международное право; Европейское право.

Коммерческий директор
ООО "Муслим Травель"
кандидат юридических наук

Подпись Абулехия Бахаа Н.М. заверяю

Адрес: ООО "Муслим Травель" Российская Федерация, 125047,
город Москва, ул. 1-Я Тверская-Ямская, д. 25 стр. 1.
Тел.: +7 915-260-80-27; E-mail: bahaa1987@mail.ru

Абулехия Бахаа Н.М.
Документ Согласован
10.02.23
ген. директор
ООО "Муслим Травель"